

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Пешковой Татьяны Викторовны «Административное судопроизводство в судах общей юрисдикции в Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс в диссертационный совет Д 212.038.04, созданного на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет»

(Воронеж, 2014. – 247 с.)

Диссертационная работа Пешковой Татьяны Викторовны содержит комплексное изучение проблем организации и осуществления административного судопроизводства в судах общей юрисдикции.

Данная работа одинаково актуальна как с теоретической, так и с практической точки зрения. На основе глубокого системного анализа теоретического материала автором сформулированы представляющие научный интерес выводы и обобщения по вопросам порядка осуществления административного судопроизводства в судах общей юрисдикции, определения категорий административных дел, повышения эффективности административного судопроизводства и определения дальнейших направлений его развития.

С точки зрения потребностей административной и судебной практики, автором диссертации предложены рекомендации по совершенствованию нормативно-правового регулирования в исследуемой сфере правоотношений, в том числе разработаны конкретные предложения по совершенствованию действующего законодательства, устанавливающего порядок осуществления административного судопроизводства в судах общей юрисдикции, а также по совершенствованию правовых норм,

содержащихся в проекте Кодекса административного судопроизводства. Результаты, полученные соискателем в ходе проведенного исследования, имеют достаточную теоретическую и практическую значимость, характеризуются научной новизной, достоверны.

Актуальность работы заключается в постановке и исследовании автором таких вопросов, как: сравнительно-правовой анализ норм об административном судопроизводстве в Гражданском процессуальном кодексе Российской Федерации и норм проекта Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации; определение целей, задач, функций и принципов административного судопроизводства; анализ понятия «административное дело»; разработка классификации административных дел; изучение теории эффективности административного судопроизводства и выделение критериев его эффективности; анализ практики рассмотрения в судах общей юрисдикции дел, возникающих из публично-правовых отношений.

Творческий подход Т.В. Пешковой проявился в исследовании практически всех самых важных в теме исследования проблемных вопросов. Необходимо отметить также детальную аргументацию авторских предложений по совершенствованию действующего законодательства и законопроектов в области организации и осуществления административного правосудия. Соискатель обосновывает необходимость введения в оборот новых терминов (например, «процессуальные гарантии эффективности судопроизводства»). Большие усилия приложены автором диссертации по разработке конкретных направлений совершенствования административного судопроизводства; при этом обоснование авторских идей осуществлялось с учетом показателей судебной практики и судебной статистики.

В процессе написания работы Т.В. Пешкова использовала значительный объем эмпирического материала, что существенным образом повысило достоверность сделанных выводов и предложений. Речь идет о судебных

актах Конституционного Суда Российской Федерации и судов общей юрисдикции; статистических данных Судебного департамента при Верховном Суде РФ и Управлений Судебного департамента в субъектах РФ; соискатель проанализировала судебную практику по рассмотрению административных дел в судах общей юрисдикции. Кроме того, автором изучено и проанализировано значительное число правовых актов различного уровня и юридической силы.

Цели диссертационной работы достигнуты, а задачи решены Т.В. Пешковой на высоком научно-теоретическом и практическом уровне. При этом задачи исследования обусловили логичность и стройность изложения автором научно-теоретического материала, содержащегося в диссертации.

Главные результаты исследования отражены автором в рецензируемых научных изданиях, перечень которых утвержден ВАК России, а также в иных научно-практических изданиях и журналах.

Результаты проведенного автором исследования могут быть использованы:

- в нормотворческой деятельности в процессе совершенствования действующего законодательства об административном судопроизводстве;
- в правоприменительной деятельности судов по осуществлению правосудия;
- в процессе преподавания в высших учебных заведениях учебного курса «Административное право», «Административная юстиция», «Административное судопроизводство», при подготовке учебников, учебно-методических пособий, практикумов.

Диссертация Т.В. Пешковой полностью соответствует профилю научной специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Научное труд Т.В. Пешковой отвечает установленным критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Изучение кандидатской диссертации Пешковой Татьяны Викторовны свидетельствует о том, что автором самостоятельно написана работа, характеризующаяся высоким научно-значимым потенциалом для современной теории административного и административного процессуального права, а также полезная для улучшения практики осуществления административного судопроизводства в судах общей юрисдикции. С моей точки зрения, диссертация Т.В. Пешковой на тему «Административное судопроизводство в судах общей юрисдикции в Российской Федерации» может быть направлена в диссертационный совет Д 212.038.04, созданный на базе ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет», к предварительному рассмотрению и защите.

Научный руководитель
Заведующий кафедрой
административного и муниципального
права юридического факультета
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»,

доктор юридических наук,
профессор

г. Воронеж

10 января 2014 г.

Ю.Н. Старилов

